EGZAMIN Z WYKLADU
ELEMENTY FIZYKI JADROWEJ

Przyktadowe pytania

Imi¢ inazwisko NR indeksu........ccceeuneees

Litere a, b lub ¢ odpowiadajaca prawidlowej odpowiedzi prosze wzia¢ w kétko.

W miejsce kropek wstawi¢ prawidtowe odpowiedzi.

Przy kazdym pytaniu podana jest mozliwa punktacja odpowiedzi ( zta odpowiedz lub
brak odpowiedzi zero punktéw, dobra odpowiedz punkty dodatnie)

1. Spontaniczny rozpad o zachodzidla (0, 1)

a) dla jader o liczbie masowej A wigkszej od 74, a jego prawdopodobienstwo jest tym wigksze im energia
czastek alfa jest wyzsza

b) jader o liczbie masowej A mniejszej od 64, a jego prawdopodobienstwo jest tym wigksze im energia czastek
alfa jest nizsza

c) dla jader o liczbie masowej A wigkszej od 74, a jego prawdopodobienstwo jest tym wigksze im energia
czastek alfa jest nizsza

2. Jakie sa metody wytwarzania wiazek radioaktywnych (podaj nazwe)
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3. We wzorze na energi¢ wigzania B(A,Z) jadra w modelu kroplowym o, 1

a) czton powierzchniowy zwigksza energi¢ wiazania jadra, gdyz nukleony na powierzchni nie maja sasiadéw do
oddziatywania

b) czton powierzchniowy zmniejsza energi¢ wiazania jadra, gdyz nukleony na powierzchni nie maja sasiadéw do
oddziatywania

¢) czlon kulombowski zmniejsza energi¢ wiazania jadra, ze wzgledu na przyciaganie si¢ nukleonéw

4. Dla reakcji przez jadro zlozone obowiazuje hipoteza niezaleznosci 0,1)

a) przekroju czynnego na reakcje przez jadro ztozone od przekroju czynnego na wytworzenie jadra ztozonego
b) przekroju czynnego na rozpad jadra ztozonego od przekroju czynnego na wytworzenie jadra ztozonego

¢) przekroju czynnego na reakcj¢ przez jadro ztozone od kata rejestracji emitowanego promieniowania



